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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από ακραία καιρικά φαινόμενα σε καλλιέργειες της Π.Ε. 

Βοιωτίας» 
 
ΣΧΕΤ:         1. Η Ερώτηση 7007/2-6-2020 
                  2. Η Ερώτηση 7846/1-7-2020 
 
Απαντώντας στις παραπάνω Ερωτήσεις που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. 
Μουλκιώτης, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από την έντονη  χαλαζόπτωση- 
βροχόπτωση της 1ης Ιουνίου του 2020 στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.) Βοιωτίας (συμπεριλαμβάνεται η ευρύτερη περιοχή του δήμου 
Θηβαίων) σε καλλιέργειες σιτηρών, κριθαριού, οσπρίων, βαμβακιού, κρεμμυδιού, 

πατάτας, καλοκαιρινών κηπευτικών κ.λπ., σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν από τις 
γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν 26 
αναγγελίες και υποβλήθηκαν 193 δηλώσεις εκ μέρους των παραγωγών. Το έργο των 
εκτιμήσεων έχει σχεδόν ολοκληρωθεί καθώς δόθηκε προτεραιότητα στις ευπαθείς 
καλλιέργειες και στις καλλιέργειες που βρίσκονται στο στάδιο της συγκομιδής και 
ακολούθησε για τις υπόλοιπες. Μετά την ολοκλήρωση της εκτιμητικής διαδικασίας 
θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων 
στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.  
 
Σχετικά με τη διαδικασία της καταβολής των αποζημιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α., πρέπει 
να σημειωθεί ότι είναι συγκεκριμένη και ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία ως εξής:  

• Με την εμφάνιση της ζημιάς στην καλλιέργεια διενεργούνται οι απαραίτητες 

επισημάνσεις, γίνονται αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις.  

• Ο Οργανισμός, εν συνεχεία, προβαίνει σε εξατομικευμένες εκτιμήσεις. 

•  Πραγματοποιείται η επεξεργασία των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ, το οποίο 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου έκαστου 
χρόνου.  

• Κοινοποιούνται τα πορίσματα.  

• Ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει 
τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) και έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές 
υποχρεώσεις που απορρέουν από τη ΔΚ/Ε.  
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Είναι κατανοητό ότι η κάθε διαδικασία που αναφέρθηκε ανωτέρω χρειάζεται και τον 
ανάλογο χρόνο για να ολοκληρωθεί. Ωστόσο, πολλές φορές, εφόσον είναι εφικτό, ο 
Οργανισμός  καταβάλει τις σχετικές αποζημιώσεις μέσα σε ένα λογικό διάστημα, από 
την συγκομιδή του προϊόντος και εφόσον έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία του 
αρχείου ΟΣΔΕ. Πληροφοριακά αναφέρεται ότι, η καταβολή των αποζημιώσεων, 
σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛ.Γ.Α., ξεκινά από το έτος ζημιάς και ολοκληρώνεται 
εντός των επόμενων μηνών του νέου έτους μετά τη ζημιά. 
 
Για τις ζημιές που προξενήθηκαν κατά τη διάρκεια του έτους 2019 από διάφορα 
καλυπτόμενα ασφαλιστικά αίτια (χαλάζι, βροχοπτώσεις και ανεμοθύελλες κ.λπ.) 
σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. σε 
διάφορες καλλιέργειες (κυρίως δενδρώδεις και κηπευτικών) στην ευρύτερη περιοχή 

της Π.Ε. Βοιωτίας, σημειώνεται ότι, διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις 
από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α, έγιναν 206 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 
1.550 δηλώσεις ζημιάς. Το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί και έχει ξεκινήσει  

η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, με ποσό 

ύψους 2.221.000 ευρώ, μέχρι σήμερα.    

Επισημαίνεται ότι,  ο ΕΛ.Γ.Α  έχει καταβάλει αποζημιώσεις στους παραγωγούς της 

χώρας, για τις ζημιές του 2019, ύψους 127.480.000 ευρώ (με τελευταία πληρωμή 
3/7/2020). Οι εν λόγω αποζημιώσεις καλύπτουν το 65% των αποζημιώσεων.  

 
Αξίζει να σημειωθεί ότι, μετά από συνεργασία της πολιτικής ηγεσίας του κράτους, με 
τον Υπουργό Α.Α.Τ., τον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α. και τον Υφυπουργό Οικονομικών, 
αποφασίστηκε η ενίσχυση του ΕΛ.Γ.Α. με το ποσό των 35.000.000 ευρώ. Η 
ενίσχυση αυτή αποτελεί μέρος της εξαγγελθείσας αναμόρφωσης για την εξυγίανση 
του Οργανισμού, η οποία ξεκίνησε με το νομοσχέδιο του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων που έχει τεθεί σε διαβούλευση και σύμφωνα με το οποίο 
εξορθολογίζεται η καταβολή αποζημιώσεων. Οι παρεμβάσεις αυτές εξυγιαίνουν τα 
οικονομικά του ΕΛ.Γ.Α. και του δίνουν τη δυνατότητα να επισπεύσει την καταβολή 
του 35% των οφειλομένων αποζημιώσεων στους δικαιούχους 
παραγωγούς. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι εντός του Αυγούστου θα καταβληθεί από 
τον ΕΛ.Γ.Α. το ποσό των 63.500.000 ευρώ ως αποπληρωμή του οφειλόμενου 35% 
υπολοίπου των αποζημιώσεων για όλες της ζημιές στις καλλιέργειες εσοδείας του 
2019 και εν μέρει του 2020 στην Επικράτεια. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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